

韦韬在督导检查社会稳定工作时强调

强化隐患排查 提升防治水平 以高水平安全保障高质量发展

武晓花参加

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

11月29日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查社会稳定工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述和重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,以“时时放心不下”的责任感,强化隐患排查,提升防治水平,以高水平安全保障经济社会高质量发展。市委副书记、政法委书记武晓花,副市长、市公安局局长尚建军参加。

韦韬首先来到市公安局情报指挥中心,听取全市社会稳定工作汇报,视频巡检商圈景点、交通场站、学校医院等重点部位,督导检查巡逻防控、公共秩序等情况,代表市委向广大公安干警表示慰问。他强调,公安机关肩负着守护人民幸福安宁的神圣职责,要牢记使命、勇于担当,聚焦防风险、保安全、护稳定、促发展,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理,完善社会治安整体防控体系,依法严厉打击各类违法犯罪,全力维护社会安全稳定,不断增强人民群众的安全感和满意度。

在万柏林区的一家大型商业综合体,韦韬听取商场经营管理、客流承载等情况介绍,实地察看经营秩序和消防、处突等设施,来到警务工作站与民警、网格员亲切交谈,详细了解隐患排查和矛盾纠纷化解情况,走进消防控制站查阅应急预案、值班记录,询问安保力量配置、突发事件处置流程等,叮嘱企业扛牢主体责任,认真落实人防、物防、技防措施,配齐配强安保力量,加强应急演练,提升安全防范综合能



省委常委、市委书记韦韬在万柏林区一大型商业综合体督导检查人员密集场所治安防控工作。梁琛 摄

力,切实做到第一时间发现问题、第一时间妥善处置,全力打造安全放心的消费环境。

随后,韦韬来到晋源区第十实验小学,听取学校安全制度落实和教学管理等工作汇报,观看校门防冲撞设施运行演示,走进心理咨询室、学生餐厅、消防控制室等处,了解心理疏导、食品安全、校园及周边安全情况。他

指出,安全是学校工作的重中之重。要严格落实“一校一警”“一校一专班”,强化警保联动,完善防范设施,加强隐患排查,抓实抓细食品安全,关心呵护学生身心健康,切实筑牢校园安全防护网,有力保障广大学生健康成长、全面发展。

韦韬在督导检查中强调,各级各部门要深刻认识做好社会安全稳定风

险防控工作的重要性,强化底线思维、极限思维,坚持守土有责、守土负责,扎实开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动,持续加大重点场所、重大活动管理和社会面巡控力度,深入排查化解矛盾风险,加强困难群众救助帮扶,尽心竭力办好民生实事,全力建设更高水平的平安太原、幸福太原。

降首付 退税费 减利息

我市房地产市场迎来利好措施

本报讯(记者 贺娟芳)在我市范围内购买首套及第二套商品住房,商业性个人住房贷款最低首付款比例统一调整为不低于15%,取消新发放首套、第二套住房商业性个人住房贷款利率下限。落实国家关于降低存量房贷利率政策,引导商业银行稳妥有序降低存量房贷利率,进一步减轻购房居民家庭房贷利息支出。同时,加大住房公积金支持力度,在我市范围内购买新建商品住房和保障性住房的公积金缴存职工,可申请提取本人及其配偶名下住房公积金直接支付购房首付款,根据全市公积金资金结余情

况,适时扩大公积金购房提取范围至父母或子女。适当提高公积金贷款额度,对高层次人才、二孩及以上多子女家庭、现役军人家庭,住房公积金贷款额度在现行政策基础上上浮30%。优化住房公积金贷款房屋套数“认贷”标准,对于2014年12月31日前发放的公积金贷款,不再计入公积金贷款次数。

同时,大力开展住房以旧换新活动,自2024年1月1日至2025年12月31日,对在我市范围内出售自有住房

并在现住房出售后1年内在市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠;在前述规定期限内换购住房时使用公积金贷款的,贷款最高额度在现行政策基础上上浮30%;鼓励银行业金融机构针对以旧换新购房家庭在住房按揭贷款方面简化贷款流程,优惠贷款利率;鼓励经纪机构设立“以旧换新专属签约室”,对以旧换新二手房源优先匹配客户,对成功完成以旧换新的相关房源,给予中介费减免优惠。